
Міністерство освіти і науки України 

Рівненський державний гуманітарний університет  

 
 

 
 

 

 

МАТЕРІАЛИ 

ІХ Міжнародної 

науково-практичної конференції 

студентів та молодих науковців  
 

„НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО 

ОЧИМА МОЛОДИХ” 
 

 

 

 

 

Частина 1. Психолого-педагогічний напрям 

 

 

 

 

18 травня 2016 року 

м. Рівне 



 

ББК 72 

УДК 001+37+316.3 

Н-34 

НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО ОЧИМА 

МОЛОДИХ: Матеріали IX Міжнародної науково–

практичної конференції студентів та молодих 

науковців. Частина 1. Психолого-педагогічний 

напрям. - Рівне: РВВ РДГУ.- 2016.- 165 с.  

 

Програмний комітет: 

Постоловський Руслан Михайлович – кандидат історичних наук, 

професор, ректор РДГУ– голова оргкомітету; 

Поніманська Тамара Іллівна – кандидат педагогічних наук, професор, 

проректор з наукової роботи РДГУ – заступник голови оргкомітету;  

Батишкіна Юлія Валеріївна – кандидат технічних наук, доцент– 

заступник голови оргкомітету; 

Войтович Ігор Станіславович – доктор педагогічних наук, професор; 

Гон Максим Мойсейович – доктор політичних наук, професор; 

Павелків Роман Володимирович – доктор психологічних наук, професор; 

Петрівський Ярослав Борисович – доктор технічних наук, професор;  

Сяський Андрій Олексійович – доктор технічних наук, професор;  

Бабич Степанія Михайлівна – кандидат технічних наук, доцент; 

Виткалов Сергій Володимирович – кандидат мистецтвознавства, доцент; 

Воробйова Ірина Анатоліївна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Галуха Любов Юріївна – кандидат історичних наук, доцент; 

Дичківська Ілона Миколаївна – кандидат педагогічних наук, професор; 

Мельник Віра Йосипівна– кандидат географічних наук, доцент; 

Мороз Ігор Петрович – кандидат фізико-математичних наук, доцент; 

Музичук Катерина Петрівна – кандидат технічних наук, доцент; 

Павлова Наталія Степанівна– кандидат педагогічних наук, доцент; 

Сілкова Галина Василівна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Ставицька Олена Григорівна – кандидат психологічних наук, доцент; 

Суржук Тетяна Борисівна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Хижнякова Надія Олександрівна – кандидат економічних наук, доцент. 

 
Рекомендовано до друку Вченою радою Рівненського державного 

гуманітарного університету (протокол №4 від 28.04.2016р.) 
 



Наука, освіта, суспільство очима молодих  73 

Найбільш дієвими є методи проблемного навчання. Навчання історії математики, крім іншого, покликане 

відновлювати, поповнювати, інтегрувати, узагальнювати і систематизувати отримані раніше математичні знання, а 

тому відкриває невичерпні можливості для створення проблемних ситуацій під час розгляду питань, пов’язаних з 

історією розвитку окремих математичних галузей: аналітичної, диференціальної, проективної та нарисної геометрії; 

лінійної і сучасної алгебри; математичного аналізу і диференціальних рівнянь тощо. 

Інтенсифікувати процес навчання історії математики допомагають засоби навчання як ідеальні так і 

матеріальні. З ідеальних засобів навчання історії математики слід відмітити нумерації, символи і терміни, історичні 

задачі, висловлювання про математику і математиків, цитати з математичних трактатів тощо. Вони можуть 

подаватися як вербалізовано (під час читання лекції викладачем, виступу студента на семінарському занятті, усного 

контролю), так і матеріалізовано (текст у книгах чи методичних розробках, схеми, діаграми). Матеріальними 

засобами навчання є таблиці, моделі, кінофільми, книги, карти, архівні документи тощо. На мою думку, карти з 

історії різних часів мають стати невід’ємним атрибутом лекції з історії математики. За їхньою допомогою 

відбувається поєднання слухового і візуального сприйняття матеріалу, концентрується увага студентів не лише на 

хронологічній послідовності подій, а й на їх територіальних ознаках[4]. Виникнення і взаємозв’язок багатьох подій в 

історії розвитку математики обумовлюється певною мірою територіальними і національними особливостями. 

При виборі змісту історико-математичної підготовки студентів, туди повинні бути включені такі теми, 

робота над якими дозволяє досягти цілей підготовки. 

В відповідності з принципом інтегративності і багаторівневості в зміст підготовки: 

 Не включаються питання які є предметом вивчення дисциплін, котрі не входять в історико-математичну 

підготовку; 

 Необхідно включити: фактологічний матеріал історії математики, орієнтований на здійснення навчання 

математиці в навчальних закладах рівного рівня на основі принципу історизму; питання історії математичної 

освіти в контексті використання в процесі навчання математиці елементів історії її розвитку. 

Виходячи з принципу пріоритету творчої самостійної діяльності студентів в ході історико-математичної 

підготовки в її зміст повинні бути включені завдання, виконання яких передбачає творчу самостійну діяльність 

студентів. 

У відповідності до принципу регіональності зміст підготовки повинен мати регіональну складову, пов’язану 

з регіональним періодом життя і творчості вчених-математиків, які проживали на території держави, краю. 

Реалізація принципу ведучої ролі інформаційно-комунікаційних технологій потребує включення в зміст 

підготовки завдань, при виконанні яких у студентів буде формуватись досвід пошуку, обробки і представлення 

історико-математичної інформації з використанням нових інформаційних технологій.  

Отже, на сучасному етапі, методичне забезпечення курсу історія математики будується на основі таких 

принципів, як: інтегративності, багаторівневості, регіональності, пріоритету ведучої ролі інформаційно-

комунікаційних технологій, при чому роль останнього дедалі більше зростає. В процесі вивчення дисципліни 

активно використовуються окрім друкованих посібників і підручників, засоби наочності, комп’ютерні засоби 

контролю знань студентів. Важливе місце займають методичні рекомендації і посібники для практичного та 

індивідуального навчання. 
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Анотація. У статті теоретично обгрунтовано шкідливий вплив алкогольних сумішей на життя та здоров’я 

людини. 

Ключові слова: здоров’я людини, мотивація, алкогольні суміші. 

Аннотация. В статье теоретически обосновано вредное влияние алкогольних смесей на жизнь и здоровье 

человека.  

Ключевые слова: здоровье человека, мотивация, алкогольные смеси. 

Summary. The article focuses on the theoretical justification of alcohol mixtures harmful influence on the human 

body and his/her life.  

Keywords: health, motivation, alcohol mixture. 

Актуальність теми. Проблема, що пов’язана із вживанням алкогольних сумішей людиною залишається 

актуальною на сьогоднішній день. Від вживання алкогольних сумішей страждає все суспільство, але найбільш за всіх 

страждають діти, підлітки, молодь, майбутні матері, так як алкогольні суміші особливо негативно впливають на 

організм, що не сформувався, поступово руйнуючи його. Тому ми намагалися  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Згідно статистичних даних сучасних дослідників О. Почекети,    

С. Одарченко, О. Шевчук та інших серед населення України стрімко зріс рівень алкоголізму. Так, 35 % українських 

підлітків уперше пробують алкогольні суміші у віці до 11 років, 40 % підлітків у віці від 14 до 18 років уже залучені 

до систематичного вживання алкогольних сумішей. На проблему алкологізації, наркоманії, що забирає не тільки 
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здоров’я але й життя людей будь-якого віку звертали увагу педагоги-клисики А. Макаренко, В. Сухомлинський, 

сучасні релігіознавці, психологи, педагоги, медики, валеологи, наприклад, Ф. Калинчук, М. Романюк (священник),  

Ф. Улов, Г. Шичко 

Формулювання цілей статті. Визначити негативну дію вживання алкогольних сумішей щодо здоров’я та 

подальшого життя студентів-першокурсників ВНЗ. 

Виклад основного матеріалу. Рівень споживання алкоголю на душу населення в Україні є одним з 

найвищих у світі і досягає близько 20 л абсолютного спирту, а офіційна статистика свідчить про 12-13 л. Лише за 

офіційними даними 46 тисяч українців гине від алкоголевживання щороку. Проблеми стану здоров’я, загрозливий 

ріст алкоголізму серед дітей, змушують суспільство вживати заходи протидії. Здоров’я підлітків залежить не лише 

від рівня розвитку медицини, ефективності роботи системи охорони здоров’я, що забезпечує якісне лікування й 

всебічну профілактику захворювань. Важливим аспектом у проведенні профілактичних заходів алкоголізації 

населення України є мотивація молоді щодо усвідомлення необхідності дотримання здорового способу життя. 

Вирішення проблеми наркологізації населення України можливо вирішити на теренах валеологічного навчання й 

виховання майбутніх батьків, учителів, які в свою чергу продовжать необхідну справу у сім’ї, родині, ЗНЗ та ВНЗ 

через вивчення науки про тверезий спосіб життя – собріології (сходинки Г. Шичка) [3, с. 17; 4, с. 5-14, 19-27, 45-52; 5, 

с. 59-62]. 

Відомо, що алкоголізм проявляється фізичною і психічною залежністю людини. Від алкогольних сумішей 

страждає увесь організм людини, а не лише її психіка. Етиловий спирт за дією на організм є наркотиком. При 

введенні будь-якої алкогольної суміші в організм, відразу послаблюється увага, гальмуються реакції, порушується 

координація рухів. Тривале вживання алкоголю призводить до глибоких порушень нервової системи, захворювань 

серцево-судинної системи, травного тракту, і взагалі всіх систем та органів людського організму [1, с. 393-400; 2, с. 

169; 3, с. 2]. 

Найнахабнішими побрехеньками серед більшості людей існують такі переконання, начебто алкоголь 

збуджує, бадьорить, покращує настрій, самопочуття, робить бесіду жвавою і цікавою, що важливо для компанії 

молодих людей. Недарма спиртне приймають «проти втоми», при нездужаннях і практично на всі свята. Більше того, 

існує думка, що алкоголь є висококалорійним продуктом, який швидко забезпечує енергетичні потреби організму, що 

важливо, наприклад, в умовах довготривалого походу тощо. А в пиві і сухих виноградних винах до того ж є цілий 

набір вітамінів і ароматних речовин. У медичній практиці використовують антисептичні властивості спирту, як 

дезінфектора (під час введення ліків через укол), готування ліків, але аж ніяк не для лікування хвороб. Отже, 

алкоголь приймають для підняття настрою, для зігрівання організму, для попередження і лікування хвороб, зокрема 

як дезінфікуючий засіб, а також як засіб підвищення апетиту й енергетично цінний продукт. Разом з тим лікарям 

давно відомо про дію алкоголю на організм людини: немає жодного органу в людському тілі, який би не піддавався 

руйнівній дії алкоголю; алкоголь не володіє жодною такою дією, що не могла б бути досягнута іншим лікувальним 

засобом, який діє корисніше, безпечніше і надійніше, немає такого хворобливого стану, при якому необхідно 

призначати алкоголь на будь-який тривалий час.  Так, міркування про користь алкоголю – досить поширена помилка. 

Наприклад, про збудження апетиту після випивання горілки або вина. Прийом алкоголю (пива) дуже шкодить 

травленню. Адже спиртне паралізує дію таких важливих органів, як печінка і підшлункова залоза. Видатний психіатр 

і суспільний діяч, борець з алкоголізмом, академік В. Бехтерьєв так охарактеризував психологічні причини пияцтва: 

«Уся справа в тому, що пияцтво є віковим злом, воно пустило глибокі корені в нашому побуті і породило цілу 

систему диких звичаїв. Ці звичаї потребують пиття і частування вина у будь-якому випадку». Потреба в алкоголі не є 

природною життєвою потребою людини, як, наприклад, потреба в кисні або їжі, і тому сам по собі алкоголь не має 

спонукальної сили для людини. Потреба ця, як і деякі інші «потреби» людини (наприклад, куріння) з’являється тому, 

що суспільство, по-перше, має цей продукт і, по-друге, «відтворює» звичаї, форми, навички і забобони, пов’язані з 

його споживанням. Зрозуміло, що ці навички не властиві всім однаковою мірою [1; 3-4]. 

До основних причин вживання алкогольних сумішей підлітками відносяться: невміння правильно 

організовувати свій відпочинок, нудьга і одноманітність плину часу; підтримання батьками сімейних традицій 

вживання спиртних напоїв у свята, з приводу радісних подій в житті близьких родичів, свідками яких були діти; 

наслідування дій негативної поведінки друзів, копіювання дорослих, улюблених героїв телепередач та кінофільмів; 

бажання самоствердитися в колективі, звільнитися від постійної опіки дорослих; інтерес та бажання нових сильних 

відчуттів, про які постійно розповідають родичі, які вживають алкоголь; порушення соціального мікросередовища: 

неповна сімя, негативний психологічний клімат і аморалізм, низький освітній і духовний рівень батьків та 

неправильне сімейне виховання; соціально-матеріальне неблагополуччя: погані життєві умови, мало престижна 

праця батьків, безробітні батьки, хворі батьки; доступність алкогольних напоїв; спілкування з однолітками, які 

вживають спиртні напої та позитивне ставлення до алкоголю; індивідуально-психологічні та нервово-психічні 

аномалії особистості: неврози, психопатії; невстигання в школі (Вузі) та відсутність бажання та мотивації 

продовжувати навчання [3, с. 21-26; 4, с. 70-74; 5, с. 64-65]. 

Ми провели опитування серед першокурсників групи ПН-11 РДГУ з метою виявлення проблеми вживання 

ними алкогольних сумішей та занесли відповіді до таблиці 1. 

Таблиця 1 

Вживання алкогольних сумішей першокурсниками ВНЗ 

№ 

з/п 

ЗАПИТАННЯ ВІДПОВІДІ 

ТАК НІ 

1. Чи потрібно Вам випити незначну кількість алкогольної суміші «для 

сміливості» перед важливою зустріччю? 

2 13 

2. Чи знімаєте Ви алкогольними сумішами стреси або ліквідовуєте 

неприємності? 

3 12 
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3. Чи відчуваєте Ви почуття провини після прийняття алкогольних 

сумішей? 

5 10 

4. Чи любите Ви посперечатися з друзями на теми: хто більше або 

швидше вип’є пива, певну кількість та об’єм горілки? 

2 13 

5. Чи доводилося Вам випивати під час навчання або у вільний від 

навчання час? 

8 7 

6.  Чи труїлися Ви алкогольними сумішами хоча б 1 раз у своєму житті? 6 9 

Як видно з таблиці, першокурсники ознайомлені із шкодливим впливом алкогольних сумішей на життя та 

власне здоров’я, проте не надають цьому великого значення. Тому 53 % студентів першокурсників продовжують 

вживати алкогольні суміші під час навчання та у вільний від навчання час; 20 % «знімають» стрес, або ліквідують 

неприємності через алкогольні суміши, які вживають; 33 % не відчувають почуття провини після вживання 

алкогольних сумішей; 13 % випивають алкогольні суміші перед важливими зустрічами (для сміливості). 40 %  

студентів труїлися алкогольними сумішами хоча б 1 раз у своєму житті. Отже, зазвичай студенти не замислюються 

над тим, яка шкода надається їхньому здоровю і життю під час вживання алкогольних сумішей так як ще не 

лікувалися в спеціалізованих медичних закладах з приводу алкоголізму.  

Висновки. Отже, вживання різних алкогольних сумішей досить шкідлива звичка сучасної молоді. Не 

усвідомлення цього факту є небезпечним для власного здоровя та має суттєве значення щодо тривалості життя. Якщо 

студентам першого курсу байдуже власне здоровя, їм знадобиться небагато часу для перевірки шкідливого впливу 

алкогольних сумішей (пива, вина, коньяку, шампанського, горілки тощо) на власний організм. Адже у підлітковому 

віці ознаки захворювання (погіршення памяті, відставання фізичного здоровя, порушення психіки, неадекватна 

поведінка та інші) вияляються швидше, ніж у людей похилого віку. 
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НЕТРАДИЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В РОБОТІ З ДІТЬМИ-ЛОГОПАТАМИ 

Мартинюк І. В. 

Рівненський державний гуманітарний університет 

На сучасному етапі розвитку суспільства перед людством постає завдання надання всім без винятку дітям 

якісної освіти, не зважаючи на їх стан здоров’я. Оскільки діти з порушеннями мовлення рівні в правах з дітьми, які 

не мають порушення онтогенезу, то особливої актуальності набуває проблема реалізації цих прав, особливо в 

освітній сфері.  

Однією з провідних тенденцій в розвитку освітньої системи є реалізація інклюзивної моделі освіти для 

дітей з особливими потребами. Термін «діти з особливими освітніми потребами» – широке поняття, яке охоплює всіх 

дітей, чиї освітні потреби виходять за межі загальноприйнятої норми, в тому числі й з порушеннями мовлення.  

У Базовому компоненті дошкільної освіти зазначається, що одним з головних завдань дошкільної освіти є 

формування особистості дитини й підготовка її до навчання в школі. Аналіз психолого-педагогічної літератури 

свідчить про збільшення кількості дітей дошкільного віку із порушеннями усного мовлення, що зумовлює труднощі в 

оволодінні Програмами навчання і виховання дітей дошкільного віку в умовах ДНЗ, своєчасною мовленнєвою 

підготовкою дітей до школи і формуванням мисленнєво-пізнавальної діяльності, поведінки та особистості дитини в 

цілому. У зв’язку з цим, значущості набуває превентивне навчання і виховання дошкільників з порушеннями 

мовлення та безпосередньо логопедична робота з дітьми із порушеннями мовлення старшого дошкільного віку [1]. 

Закон України «Про дошкільну освіту» ст. 7 зазначає, що дітям з вадами психофізичного розвитку 

гарантовано право на безоплатне здобуття дошкільної освіти та корекції вад розвитку. У ст. 16 відмічається, що 

держава сприяє розвиткові різних форм соціальної адаптації дітей з психофізичними вадами, хворих, гарантує 

створення їм умов і забезпечення рівних можливостей здобуття дошкільної освіти, реабілітації та покращення 

здоров’я. Освітньо-виховний процес в таких закладах здійснюється за окремими програмами, методиками 

розробленими Міністерством освіти України у погодженні з Міністерством охорони здоров’я України. 

Існуючі дослідження проблеми корекційного впливу на дитину з порушеннями мовлення (Т. Власова, І. 

Єременко, В. Лубовський, Т. Миронова, І. Моргуліс, Т. Розанова, Є. Соботович, М. Шеремет та ін.) доводять 

необхідність та доцільність створення інноваційних педагогічних засобів корекційно-розвивального навчання та 

виховання дошкільників. Вітчизняні й зарубіжні вчені, психологи, психотерапевти (Л. Артемова, Л. Виготський, Д. 

Ельконін, О. Копитін, П. Лесгафт, О. Леонтьєв, М. Панфілова, Т. Резер та ін.) вважають, що потужний вплив 

музикотерапії, танцювальної терапії, ігротерапії сприяє не тільки значному поліпшенню психічного та фізичного 

здоров’я, підвищенню інтелектуальних здібностей, а й успішній корекції мовленнєвих порушень у дітей дошкільного 

віку [2, c. 4]. 

Питання корекційно-розвивальної роботи з дітьми з мовленнєвими порушеннями завжди були актуальними 

серед проблем спеціальної педагогіки. Пошук ефективних форм корекційного впливу на дошкільників із вадами 

мовлення, удосконалення форм і методик спеціального навчання, розроблення нових корекційних технологій – це 

основні напрями сучасної системи спеціального навчання та виховання.  
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